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Přehled akcí na časy budoucí

Termín akce Název akce Místo konání Určeno pro

30.4. – 2.5.2010 Čarodějnice Keblov akce pro starší

7. – 9.5.2010 Výprava Keblov oddílová akce

15.5.2010 Prezentace DDM Lhotka u Mělníka akce pro všechny

28. – 30.5.2010 Cyklovýprava Mnichovo Hradiště oddílová akce

18. – 20.6.2010 Výprava pod stanem oddílová akce

2. – 6.7.2010 Šumava Husinec oddílová akce

14. – 29.8.2010 Letní tábor Keblov oddílová akce

17. - 19.9.2010 Výprava Psí zub družinovka

8. - 10.10.2010 Výprava kdo ví? družinovka

26. - 31.10.2010 Podzimky Mezholezy oddílová akce

19. - 21.11.2010 Výprava kdo ví? družinovka

10. - 12.12.2010 Vánoční výprava Sloup v Čechách oddílová akce

26.12.2010 Vánoční vločka okolí Prahy akce pro všechny

Nezapomeňte že každou středu ve školním roce je od 16 do 18 hodin oddílová schůzka. Sledujte oddí-

lový web (http://oddil.tulaci.eu), kde jsou vždy zaručeně čerstvé a nezkažené informace.

Jednodenní akce na které také občas dojde, nejsou známy natolik dopředu aby zde byly uváděny.



Úvodník

Je lepší pustit se odvážně do všeho i za cenu,

že v polovině případů utrpíš nezdar, než všeho

se obávat a nikdy nic nezkusit. Cožpak je vů-

bec možné, když jsme jen lidé, poznat něco s

jistotou?  Myslím,  že  ne.  Úspěch  obvykle

provází ty, kteří mají chuť pustit se do něčeho,

a ne ty, kteří si všechno dlouho rozvažují a vá-

hají. 

Hérodotos

Máme za  sebou první  čtvrtrok  roku 2010,  po-

měrně  slušnou  zimu  se  spoustou  sněhu,

olympijské  hry,  lyžařskou  výpravu,  zápis  do

prvních  tříd  a  hlavně  2  měsíce  naší  upravené

družinové činnosti. Od začátku února jsme roz-

dělili  oddíl  na  dvě družinky,  které  sice  nemají

akce  v různý  čas,  ale  jasně vymezují  kdo kam

patří a kdo za koho kope.

Každý systém se ze začátku potýká s potížemi a

ty naše nastávají ve chvíli kdy na výpravu přije-

de z jednoho týmu 6 lidí a z druhého jeden. Život

je ale boj a kdyby bylo vše jednotvárné, brzo by

nás to přestalo  bavit. Spolu se zavedením dru-

žin, se nenápadně snažíme o omlazení týmu ve-

doucích.  Tuto  skutečnost  nám  narušuje  jen

nedostatek mladých a nadějných a občasné ne-

pochopení některých starších – ale to se časem

podá. Pokusy o spolužití  dvou generací  vedou-

cích  nedopadají  vždy  nejlépe,  neboť  každý  si

musí  najít  vlastní  cestu  a  k  tomu  je  potřeba

prostor.

A pro ty co mladým nevěří bych vzkázal jen to,

že  v  dobách  kdy  my  jsme  začínali,  jsme  měli

méně  zkušeností  a  méně  znalostí  než  dnešní

generace a také jsme to zvládli – tudíž není se

čeho bát.

Co nabízí toto číslo našeho oddílového časopisu?

Trochu  nostalgické  okénko  do  kroniky  po-

jednávající  o  (zatím) posledním  jarním táboře,

naučné okénko pro menší dovzdělání ať již dětí

nebo  vedoucích,  pár  věcí  ze  schůzek,  přehled

akcí a další již známé rubriky.

Nechte  na  sebe  dýchat  jarní  pohodu,  oprašte

kolo či koloběžku a nezapomeňte vyrážet ven do

přírody,  kde  je  k  nalezení  mnohem  více  zají-

mavostí než na internetu. A až bude pršet či bu-

dou  padat  trakaře,  pak  vytáhněte  z  poličky

Semtamník a pokud neusnete,  tak přejeme pří-

jemné počtení.

Beruna

Oddílová poradna

Od minulého (novoročního) čísla proběhla jedna

oddílová rada, která byla ve svém závěru trochu

bouřlivější.

✔ konstatovali jsme, že v oblasti klubovny jsme

se nepohnuli z místa

✔ mírně jsme si zkritizovali začátek letošní celo-

roční hry – stále je co napravovat

✔ máme základní představu o organizaci letní-

ho tábora – budou nějaké novinky, že by tře-

ba hlídky v jednom :))

✔ a došlo i na otázky generační výměny vedou-

cích
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Jedno mají vedoucí všech generací

společné – jsou to vlastně blázni :)



Okénko do kroniky

Jaro,  které před pár dny začalo  je  spojeno tak

trochu nešťastně  s jarními  prázdninami  jež se

vždy odehrávají v zimě. Je to takové malé časové

matení a funguje velmi dobře např. Na některé

rodiče dětí jedoucích na akci, kteří se domnívají,

že  označení  jarní  tábor  má  cosi  společného  s

teplem,  rozkvetlými  loukami  a  prvním  kou-

páním.  Jarní  prázdniny  je  potřeba  si  většinou

spojit  se  sněhem,  ledem,  zimou  a  větrem.  Po-

slední jarní  tábor jsme uspořádali  v roce 2008

ve Sloupu v Čechách.  Od té  doby se  nezdařilo

přesvědčit účastníky aby vyrazili na jarní dobro-

družství.  A  jak to tedy  probíhalo přede dvěma

léty?

Cesta na jih do Indie

Sloup v Čechách, jarní tábor 2008

Historicky nejméně  početně obsazený jarní  tá-

bor, začal právě dnes. Z Prahy vyrazilo celkem 6

dětí a 6 vedoucích. Tento stav není konečný,  2

děti dorazí během neděle a jedna vedoucí v pon-

dělí vstoupí do pracovního procesu. Osazenstvo

tábora  se  několikráte  změnilo,  tábor  byl  před

zrušením, přesto se nakonec podařilo akci zajis-

tit. Nabídkami byl obeslán rekordní počet poten-

cionálních účastníků, nicméně je jasné, že hory a

sníh jsou větším lákadlem. Naše naděje se upí-

nali ke skutečnosti, že na českých horách mnoho

sněhu není, ale ani toto nebylo pro naši akci spá-

sou.  Věříme,  že přes  malý počet  účastníků do-

padne vše dobře a ti co se mačkají  ve frontách

na vleky a drhnou svoje skluznice o zbytky tech-

nického sněhu, zblednou závistí a příště vyrazí s

námi. :–)

Den první

Cesta proběhla v poklidném sobotním tempu. Cíl

cesty,  Sloup  v  Čechách  nepatří  mezi  hojně

navštěvované destinace a tak výměna pražských

turnusů na jarních prázdninách se nás nedotkla.

V pokročilém odpoledni přišel  za  dětmi  Rusti-

celo a mírně připomněl co zatím na cestě s Mar-

cem Polem zažily.  V lesním šeru jsme odehráli

inovovanou verzi hry na lišky a za tmy se vrátili

s lístečky s podivnými nápisy. 

Zpráva  z  lístků  nás  vyslala  za  Brahmanem  do

nočního lesa. Ten každému předal svitek s popi-

sem jednoho božstva ale dozvěděli  jsme se,  že

jsme  překročili  znamení,  které  představuje

bránu do země bohů.  Abychom se dostali  zpět

musíme získat znamení od jednotlivých bohů.

Den druhý

Znamení od boha Višnu. Pro znamení vyrážíme

na celodenní výlet, neb je krásně slunečno. Na-

ším úkolem  je  poznat  indický kastovní  systém

což  je  nutné pro  získání  znamení  od boha.  Ze

Sloupu míříme nejdříve po modré značce na čer-

venou a po ní do areálu lesního divadla. Zde se

odehrává  první  hra,  které  symbolizuje  kastu

Šúdra (otroci, sluhové, zemědělci). 

Po  červené  směřují  naše  kroky  do  výše

položených míst jako třeba zarostlý vrchol Slaví-

ček, kde konáme zasloužený oběd. Pod kopcem

přichází na řadu kasta Kšatrija (bojovníci).

Naše kroky směřují po kombinaci zelené a žluté

značky, kolem vrcholu Šišák (s výhledem na pře-

krásný Ortel).  Brahmána jest kastou knězů a k
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Objímáme stromy



této se váže hra o mlčení. Kdo vydrží déle vítězí.

Jako předzvěst této mlčící hry jest hra na bariba-

la (kdo se déle udrží na stromě).

Počasí předvádí na únor nepředstavitelné kous-

ky,  teplota  místy  přesahuje  únosnou  mez,  kdy

lze vážně uvažovat o navlečení krátkých kalhot a

triček. Po příchodu do baráku nám zbývá k po-

znání  kasta  Vaišja  (obchodníci).  Obchodníky

nejlépe  charakterizuje  naše  upravená  kimovka

(každý si  má zapamatovat individuální  seznam

věcí  a  poté  je  přinést  z  místa  kde  jsou  roz-

místěné lístečky).

Večer po první části ping–pong turnaje, luštíme

zprávu  od boha Višnu,  který  nám vzkazuje,  že

poznání kast byla jen jedna podmínka pro zís-

kání znamení, tou druhou je očištění se vodou z

řeky Gangy. Po přinesení této vody a symbolické

omytí  se,  získáváme  znamení  boha  Višnu  –

lastury.

Den třetí

Znamení  od  boha  Šiva.  Ráno  nás  přivítalo

chladným  počasím,  čítajícím  –4  stupně a  zata-

ženou oblohou. Dopolední program se tedy nesl

ve víru dokončení ping–pong turnaje,  přípravy

oběda a neustálými pohledy směrem k obloze,

kdy už bude lépe.

Kolem druhé odpolední byli naše tužby vyslyše-

ny a my vyrážíme  ven.  Po modré značce jsme

obkroužili místní hrad včetně cikánské jeskyně.

Cestou došlo na několikero vypečených her.

Házení šiškami, pochod s dlouhou třískou slalo-

movou dráhou a běhání po číslech od 1 do 10. 

Za každou soutěž získal tým část příběhu, který

v podvečer v jídelně čekalo výtvarné ztvárnění.

Šlo o legendu o magické Puruše, ze které vše vy-

cházelo. Přehršel energie zapříčil, že setkání bo-

hem Šivou proběhlo venku na hřišti. Po ukázání

výtvarných  počinů  a  vysvětlení  co  na  nich

vlastně  je,  získávají  týmy  další  znamení  a  to

trojzubec.

Stvrzením celodenního programu byl pak noční

fotbalový zápas indických družstev. Utkání Nia-

ganda a (J)elita skončilo 0:2.

Den čtvrtý

Znamení od boha Ganéši. Tradiční ranní rituály

se posunuly až na 10 hodinu – prostě se nějak

nechce vstávat no a co, jsou prázdniny ne? V 10

hodin také dorazila psí smečka z Otradovic, kte-

rá nás tu bude 2 dny hlídat.  Dopoledne probí-

haly soutěže na hřišti a za každou soutěž získal

tým  jednu  dvojici  slov,  které  využijí  na  od-

polední hře. Slova byla následujícího znění:

česky jinak česky jinak 

sedni nidma lehni padma 

běž hophon jdi šnekhon 

jez vadgí pij vadmé 

klekni kačad dupej bangší 

česky jinak česky jinak

vlevo hathadží vpravo hathasán

stůj hon zatrub matapanda

polož nardal zvedni narhol

otoč se kolongo
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Baribal – kdo se udrží nejdéle



Před obědem potkáváme Mahuta (cvičitele slo-

nů), který nás prosí o nalezení svých dvou ztra-

cených slůňat. Pokud je najdeme, rozumí právě

těm povelů, které jsme získávali při dopoledních

hrách.

Odpoledne, které začalo po poledním klidu ve 3

odpoledne, jsme se přesunuli do vesničky Rousí-

nov. Odtud jsme vyrazili po červené značce na 3

km vzdálenou  zříceninu Milštejn.  Od zříceniny

jsme se vydali najít Stříbrnou studánku cca 300

m od zříceniny. Studánku jsme vyfotili a zjistili

souřadnice GPS a bude přidána do celonárodní

evidence studánek.

Kousek od studánky  jsme  zaslechli  troubení  2

ztracených  slůňat,  které  jsme  pomocí  povelů

dovedli nedaleko stojícímu Mahutovi. Odměnou

za  tento  počin  jsme  večer  vyrazili  za  bohem

Ganéšou a získali od něj znamení – porcelánové-

ho a dřevěného slona.

Den pátý

Kult ohně, bůh Indra, znamení kopí. Ráno neprší

takže program do noci připravovaný na mokrou

variantu (neboť v noci opravdu lilo) je prozatím

odsunut.  Dopoledne  trávíme  opět  na  hřišti.

První hra spočívala ve cvrnkání ping míčků ko-

lem spodní budovy v areálu. To by samo od sebe

nebylo  tak  složité,  ale  musíme  uvážit  fakt,  že

výškový rozdíl mezi těmito budovami je cca 30

m.

Další  hry už byly mírumilovnější,  šlo  o  střelbu

na branku a vytloukanou,  což je střelba na fot-

balový míč s cílem dostat jej za čáru sousedního

družstva.

Odpolední  program  je  ve  znamení  boha ohně,

Indry  a  tak  jdeme  do  blízkého  lesa  a  nevy-

bíravou  hrou  na  přepalování  provázku  se  jej

snažíme  zapálit.  Naštěstí  bezúspěšně  (pálení

lesa, provázek i když odolával byl úspěšný).

Večer probíhá soutěž v poznávání filmových me-

lodií předehrávaných na klávesách,  poté jdeme

do kina na Asterixe (naše kino je umístěno na

ping–pong  stole).  Znamení  od  boha,  ještě  zís-

káno nebylo právě v této době se zde řeší co s

tím.

Tomuto  řešení  předcházelo  intenzivní  ping–-

pong klání, že i děti  přišly s poznámkou,  že se

dole nedá spát. No a pak mají ty děti mít nějaké

iluze .

Den šestý

Kolem druhé  hodiny ranní  nám  došlo,  že  bůh

ohně  Indra  nepředal  poutníkům  znamení.  Bu-

zení dětí bylo zavrhnuto (neboť na něj od večera

čekali)  a bylo přistoupeno na technické řešení.

Do jednoho z mobilů byla nahrán vzkaz od (J)

Indry a ta skutečnost, že vzkaz je v mobilu byla

zase dána  malým  dětem  do  pokoje.  Pařez  Bo-

hyně ničení a smrti  Kálí,  znamení rudý krvavý

kámen. Ráno se opět probouzíme kolem desáté

a vidíme, že je venku celkem slušně. Po pozdní

snídani  jsme  odvezeni  do  nedalekého  Cvikova

odkud následuje cesta zpět  po zelené a modré

značce.  Cestou  samozřejmě máme pár her  pro

zpestření a pro získání zašifrovaného příběhu o

bohyni Kálí.

Hned  jak  jsme vešli  do lesa  nastala  chvíle  pro

hledání vhodného pařezu na hru Ostrov.  Která

skupinka  na  něm  vydrží  10  sekund?  Obě.  Po

kratším  úseku  chůze  se  dostáváme  do  Údolí

samoty, kde se nám mírně ochladilo, a na malém

plácku u potoka hrajeme hru Slepý čtverec, tedy

z provázku  poslepu  udělaný  čtverec.  Obě  sku-

pinky  jsou  úspěšné.  Nejlepší  čas  měli  však

velcí :–), kteří  to zvládli za 32 sekund! Čtverec

Pokračujeme dále směr Radvanec,  kde jsme se

trošku  zdrželi  u  ohrady  s  koníkama.  Poté,  co

jsme prošli celou dlouhou vesnicí, zahráli jsme si

poslední dvě hry, opět na okraji nejbližšího lesa,

nasbírat co nejvíce šišek a udržet se co nejdéle

zavěšený na stromě (Baribal).

Po hodině zdržení,  kdy jsme si  všichni mysleli,

že  nás  čekají  ještě  minimálně  dva  kilometry

domů, jsme zjistili, že jsme byli v podstatě za ro-

hem od Sloupu.
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Ještě jsme zahráli  pár her na hřišti  a šli  domů

skládat příběh a obrázky bohyně.

Po  mírném  namáhání  mozků  při  luštění  nám

děti  předvedli  příběh  o  bohyni  Kálí,  která  po

prohraném  souboji  s  bohem  Šivou  utekla  z

Tallaiského lesa a stala se bohyní ničení, pomsty

a smrti. Za ní nás čeká cesta až zítra dopoledne…

snad budeme opět úspěšní.

Den sedmý

Nejprve nám zbývalo vyřídit si účty s Kálí. Vyda-

li  jsme se  proto  do nedalekého  lesa,  kde měla

Kálí pověšeny ulovené duše v podobě nafukova-

cích balónků.  Naším úkolem bylo tyto balónky

propíchnout a tím duši  vysvobodit.  Každý  měl

tři životy, když se ho Kálí nebo jeden z jejích po-

mocníků dotkli,  musel si doběhnout pro život a

odříkat říkanku. Boj s Kálí Samozřejmě se nám

to brzy podařilo a tak jsme se odvážili žádat Kálí

o  její  znamení,  rudé  kameny.  Po  menším

přesvědčování se nám to nakonec povedlo a tak

nám  zbýval  už  jen  poslední  symbol  a  to  kruh

boha Brahma.

Odpoledne  jsme  se  ale  nejdřív  vydali  hledat

dlouho slibovanou cukrárnu,  což se ovšem ne-

podařilo, zato jsme zaútočili na místní samoob-

sluhu.  Po  menším  nákupu,  který  jsme  odložili

doma,  jsme  se  vydali  získat  zmiňovaný  kruh

boha Brahma. Hra spočívala v tom, že si děti na-

psali  na  lístečky  10  vlastností,

kterých by se chtěli zbavit, popří-

padě které by nikdy nechtěli  ani

mít, a poté plnili úkoly nebo řešili

hádanky. Pokud se jim to podaři-

lo,  mohli  si  lísteček  s  vlastností

spálit  v  Brahmově  ohni  (louči).

Asi po hodině a půl se vše podaři-

lo i poslednímu človíčku, tak jsme

mohli  jít  na  večeři.  V  této  chvíli

nás  začalo  mírně  zlobit  počasí,

takže byl večerní program kapku

ohrožen.  Boj  s  Kálí  Po  vydatné

večeři  se  na  vstupních  dveřích

objevil  vzkaz  a  kruh  od  boha

Brahma. Naštěstí se počasí na noc

umoudřilo, tak jsme se mohli vy-

dat do lesa za knězem Brahmanem,  který nám

slíbil vrátit nás zpět z říše bohů. Na místě jsme

nejprve hráli hru Bludičky, kdy děti ve tmě hle-

dali občas bliknuvší vedoucí. Když se jim podaři-

lo získat všech pět jmen bludiček, mohly se vy-

dat za Brahmanem a předat mu všechny symbo-

ly. Za to nás kněz vrátil  do našeho světa a my

můžeme vesele pokračovat v cestě.

Den osmý

Již bez znamení a bez boha. Jediný bůh který teď

vládne nad našimi hlavami je počasí,  které  vy-

prazdňuje zásoby vody. Během noci se má při-

dat i větříček tak uvidíme co nám ráno přinese.

Ráno  přineslo  bouřku  a  kroupy  a  to  kolem  9

hodiny.  Počasí  opravdu  neví  co  by  ještě

převedlo.  Dnes  je  na  programu  již  je  sbalení,

úklid a přesun do Prahy. Pravda zapomněl bych

na vyhodnocení a rozdání pamětních listů.

Nejméně  obsazené  „jarňáky“  tak  skončily,  ale

jejich pořádání mělo rozhodně smysl.

Beruna
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Tajemný pan H

Zlý učitel  vstupuje do třídy.  Žáci  na  něj  čekají.

Třídou se rozprostře klid. Ticho jako v hrobě. Do

místnosti vchází pan H. Oživlá mrtvola. Kůži má

bílou,  jakoby  jeho  tělem  ani  neproudila  krev.

Vlasy  na hlavě jsou řídké jako  noty na notové

osnově. Nos dlouhý jako had, ústa vyschlá jako

písek na poušti.  Už  jeho  pohled nás ničí.  Ještě

nevíme, že přijdou horší časy.

Pan  H.  pomalu  ale  jistě  zapisuje  do  třídnice.

"Kdo chybí?" zeptá se a přitom zakašle. Jeho hlas

je studený a děsivý. Zezadu se ozve:"Vomáčka a

Krupičková." Pan H. jen pokývá hlavou a řekne:

"Pět. Práce v hodině." Zapíše si hrozivou známku

do notesu. Má ho stále při sobě. My to ještě neví-

me, ale je v něm naše budoucnost.  "Nebudu se

tady s vámi dlouho zdržovat. Na konci roku letí-

te všichni ze školy," povídá a vstane ze židle.

Ďábelsky se zachechtá. "Tak si vás  vyzkoušíme.

Novák! Co je to stupnice?" Vyvolaný žák odpoví,

že je to řada tónů jdoucích po sobě. Tuto definici

nám před rokem  říkal  předchůdce  pana  H.  za

hudební katedrou. "Chyba! Ví to někdo?" Adám-

ková  se  přihlásí  a  odpoví,  že  je  to  řada  tónů

jdoucích po sobě nahoru, nebo dolů. "Chyba! Ví

to ještě někdo? Ví to Pěnička? Vorlíčková? Neví-

te, tak máte také za pět. Je to řada tónů po sobě

stupňovitě  následujících!  "  Zase  zní  ďábelský

smích. "Pane profesore, ale vždyť jsme to říkali"

namítají spolužáci. Pan H. si myslí něco jiného a

píše do notesu pětky.

Po skončení hodiny si všichni oddychneme, ale

moc nás tyto známky neznepokojí. Říkáme si, že

už jsme dostali tolik pětek, že to vytáhneme jako

obvykle.  I  kdyby ne, přece nás nevyhodí  z hu-

dební výchovy, to snad ani nejde. Anebo ne?

Týden uběhl jako voda a je tu zase hudební vý-

chova a pan H. Na tuto hodinu jsem se obzvláště

naučil. I dnes, když pan H. vstupuje do třídy, tak

atmosféra klesne pod bod mrazu. Jakoby dovnitř

přišlo něco nadpřirozeného, něco zvláštního, co

rozlévá po celé místnosti smutek a strach. Ten-

tokrát,  když  se  H.  ptá,  kdo  chybí,  nikdo nevy-

křikne,  nikdo  mu neodpoví.  "Můžete mi někdo

říci,  kdo chybí?" Nikdo  neodpovídá.  Všichni  se

bojí něco říci, aby jim nedal  pětku. Půl minutu

sedíme bez hnutí.

Nakonec  se  odhodlám  a  přihlásím  se.  "Ano?"

"Sím,  chybí  Tučková  a  Horáček."  Naštěstí  mě

pan  H.  jen  napomene,  že  jsem  řekl  sím místo

prosím. Cítím, že mě příště už pětka nemine.

Tuto hodinu dostane dalších pár lidí pětky. Jen

mně  se  pořád  tato  špatná  známka  vyhýbá.  V

noci, když jdu spát, před očima se mi zjevuje pan

H. Říká:  "Příští  hodinu dostaneš  pětku!"  Bojím

se, že mě vyhodí z prestižní školy. Ve snech se

mi také tento učitel objevuje. "Postarám se o to,

abys byl vyhozen!"  Sny se opakují  den co den.

Bojím se jich a snažím se před spaním myslet na

něco  dobrého,  ale  on  jako  by  se  mi  do  snů

dokázal dostat.

Dnes  by  měl  nastat  osudný  den,  kdy  dostanu

pětku. Všichni  ze třídy už ji  mají,  jen já ne. Na

stěně visí hodiny. Kyvadlo se kývá ze strany na

stranu.  Za  pět  minut  celá.  Další  spolužáci

dostávají pětky za špatné odpovědi. Hodiny od-

bíjejí dvanáctou. Když dozní, zeptá se mě H. na

oktávu od tónu C. Nevím, a tak něco tipnu: "Tón

A."  Áčko  to  není,  a  tak  dostávám  svoji  první

pětku v životě. Pan H. mi ještě připomene: "Vž-

dyť jsem ti to říkal."

Od té doby dostávám pětky i já. Přijde pololetí a

já i celá třída máme z hudebky kouli. Doma mu-
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sím vysvětlovat,  že si na nás pan H. zasedl. Ale

co  naplat,  stejně  dostanu  pěkně  nařezáno.

Strašidelné sny pořád neodcházejí.  Ba  naopak,

jsou čím dál tím víc deptající.

Je konec roku a všichni z naší  třídy dostávají  z

hudební  výchovy  jak  jinak  než  za  pět.  Doma

snažím přesvědčit  rodiče,  aby  chování  pana H.

řešili s ředitelem. Oni mi jen odseknou, že vždy

se na škole najde někdo, s kým si nebudu rozu-

mět.

Na reparát se hrozně moc učím. Ležím celé noci

v knihách o hudbě. Zvládnu i učivo, které se pro-

bírá až v septimě.  Hodnotící  kantor zkoušek je

kdo jiný, než pan H. Mám pocit, jako by mi vysál

všechny  dobré myšlenky.  Odpovím na všechny

otázky a myslím, že dobře. Poté mi pan H. ozná-

mí,  že  jsem  neuspěl  a  zase  se  zachechtá

chladným smíchem.

Dnes  se  se  svými  spolužáky  setkáváme  každý

večer ve dvanáct hodin před Nadějí.  Je to naše

poslední útočiště poté, co nás vyhodili ze školy

kvůli  hudební  výchově.  Oblékneme  oranžové

vestičky a jdeme do práce.

I tady si nás ale pan H. našel. Dělá tu vrátného.

Dříve jsme mohli přicházet v deset hodin večer.

Teď musíme v půl deváté, jinak zavře budovu a

my přespáváme venku. Za nepořádek už vylou-

čil Nováka. Za Novákem jsem byl vždycky já...

Mates

Bodování

Přinášíme  výsledky  druhého  čtvrtletí  v  oddí-

lovém bodování. 

Pořadí Jméno Body

1 Matěj 49

2 Večernice 47

3 Vojta 44

4 Kuba Koh. 34

5 Adéla P. 26

6 Terka A. 21

7 Profesor 18

8 Bára 17

9 Adéla B. 16

10 Čiči 13

Další místa a celkový přehled za dosavadní akce

za  školní  rok  najdete  v  přehledu  bodování  na

oddílovém webu.

Naučné okénko

aneb nechybí v žádném

tuláckém zápisníku

V minulém čísle jsme zdárně dokončili přehled

toho co se děje v přírodě během 4 ročních obdo-

bí. Naše naučné okénko tím rozhodně neskončí

a nadále se zde budou objevovat věci z přírody,

které  mnozí  znáte,  ale  pro  mnohé  z  nás  jsou

nové.

Ptačí rok

Podíváme se na to co dělají ptáci během jednoho

roku.

✔ březen – začíná hlavní období jarního příletu

✔ duben  –  pokračuje  jarní  přílet  –  přes  naše

území protahují bahňáci

✔ květen – vracejí se poslední opozdilci (ťuhýk

obecný, rorýs) – mnoho ptáků vyvádí mláďa-

ta

✔ červen – mláďata  odrůstají  a osamostatňují

se, z neposečených luk se večer a v noci ozývá

chřástal polní

✔ červenec  –  z  obilných  lánů  jsou  slyšet  kře-

pelky,  na  hnízdech  čápů  bílých  již  mláďata

stojí a dobře se počítají
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✔ srpen – po vyhnízdění se některé druhy ptá-

ků začínají "potulovat" po krajině

✔ září  –  v  lesích  se  na  zimu  sdružují  sýkory,

šoupálek,  brhlík,  strakapoud,  hlavní  období

podzimního tahu (zajímavé hlavně u větších

vodních ploch a u vypuštěných rybníků)

✔ říjen  –  hlavní  období  podzimního  tahu,  ob-

jevují se zimní hosté (hejna kvíčal, havranů)

✔ listopad – je  vhodné nachystat  budky (přes

zimu "splynou" s okolím)

✔ prosinec  –  v  závislosti  na  počasí  můžeme

sypat  do  krmítka,  pro  začínající  zájemce  o

ptactvo dobrý začátek k rozpoznávání druhů

(krmítko, nezamrzající řeky ve městech)

✔ leden  –  na  potocích  hledají  za  největších

mrazů ledňáčci a skorci "volnou vodu"

✔ únor – první návraty po zimě (skřivan,  špa-

ček), ptáci začínají zpívat 

Smrk ztepilý

Picea excelsa  je nejrozšířenější jehličnatá dřevi-

na na našem území. Těžko se dá věřit tomu, že

by někdo neznal smrk. Dosahuje výšky 40 m a

stáří až 400 let (většinou se díky těžbě tohoto

věku nedožije). Má přímý kmen, kuželovitou ko-

runu,  kůru barvy šedohnědé až červenohnědé.

Jehlice mají délku 1–3 cm, čtyřhranného průře-

zu. Plodem smrku je šiška hnědé barvy, válcovi-

tého tvaru a délky 8–16 cm. Smrky mají kořeny

sice  rozsáhlé  ale  ne  hluboké,  proto  nejsou

odolné  proti  větru.  Nároky  na  půdu  jsou  mi-

nimální,  roste prakticky všude – je choulostivý

na sucho  a  znečištění  ovzduší.  Dřevo je  lehké,

pružné a  snadno  opracovatelné,  využívá  se  na

výrobu papíru, ve stavebnictví a jako palivo.

Habr obecný

Carpinus betulus je středně rostlý strom dosahu-

jící  výšky  25  m  a  věku  150  až  200  let.  Kmen

bývá pokřivený, větve rostou pod ostrým úhlem

vzhůru.  Kůra  je  podobná  bukové  –  šedá  a

hladká. Listy jsou podlouhlé s pilovitým okrajem

na  vrcholu  špičaté,  dlouhé  5–10  cm.  Plodem

habru je drobný oříšek.  Kořeny jsou spíše roz-

větvené  než  hluboké,  po  poražení  má  silnou

schopnost  z  ponechaných  pařezů  tvořit  vý-

mladky. Dobře se stříhá je proto vyhledávanou

dřevinou pro tvorbu živých plotů. Má rád hodně

závlahy, ale obstojně roste i na sušších místech.

Vyskytuje se v nížinách a je považován za doplň-

kovou dřevinu. Jeho dřevo je tvrdé a užívalo se

na výrobu nářadí (topůrka, dřevěné šrouby), ale

není trvanlivé, proto část končí jako kvalitní pa-

livo.

Mateřídouška obecná

Thymus serpyllum je plazivá vytrvalá bylina, kve-

toucí od dubna do září. Roste od nížin do vyšších

poloh, na slunných místech – meze, stráně, kraje

cest.  Květy  jsou  barvy  fialové,  pokud  jí  někde

spatříte  více  najednou,  podobá se  vřesu.  Listy

jsou lysé i chlupaté, tvarem se značně liší. Má vý-

znamné  léčivé  účinky  –  používá  se  často  do
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čajových směsí, dobré účinky má při kolikách a

doporučuje se i proti chřipce. V kuchyni je zná-

ma pod názvem tymián.

Poštolka obecná

Falco tinnunculus je sokolovitý dravec velikosti

cca výška 30 cm, rozpětí 65 cm. Silueta za letu

ukazuje  charakteristická úzká špičatá  křídla   a

dlouhý ocas. Jde o tažného ptáka, přezimujícího

ve  středomoří  a  severní  Africe  –  pár  jedinců

přežívá u nás. Žije v otevřené krajině, hnízdí na

skalách,  stromech,  hnízdech  vran  a  třeba  i  na

budovách.  Snáší  3–7  vajec.  Styl  lovu  je  jako  u

káněte – pomalu krouží a pak prudce útočí na

vyhlédnutou  kořist.  Loví  drobné  hlodavce  a

větší hmyz.

Zajíc polní

Zajíc je dlouhý cca 70 cm s váhou kolem 6–7 kg.

Srst  hnědošedá,  břicho  bílé,  dominantní  jsou

dlouhé uši (až 14 cm). Zajíc je samotářské zvíře,

které  nerado  mění svoje zvyky (např.  cesty za

potravou,  místa  odpočinku).  Živí  se  zelenými

rostlinami,  kořínky,  výhonky  a  zejména  v

zimních  měsících  poškozuje  stromu  okusem

kůry. Jeho aktivita je vyvíjena hlavně v noci. Sa-

mice mají až 4 vrhy ročně a rodí se 2–4 mláďata.

Zajíc je velmi rozšířen, méně se vyskytuje na ho-

rách  a  v  rozsáhlých  lesích.  Je  zařazen  mezi

lovnou zvěř.

Pro  majitele  tištěných  verzí  našeho  časopisu,

kteří jsou ochuzeni o barevnost fotografií máme

jednoduchý vzkaz. Zavítejte na náš web, kde je

PDF  verze  našeho  časopisu  a  vše  vyvedeno  v

barvách. (htt  p://oddil.tulaci.eu  )

Informace a foto  na této dvoustraně pochází  z

internetových  zdrojů,  zejména  z  www.mezis-

tromy.cz a Wikipedie.
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Členové oddílu

Tak další pán na holení bude dosavadní hlavas.

Pokud nevíte, kdo to je, tak jste s námi již dlouho

nejel, nebo běh oddílu úplně ignorujete. :–) Řeč

je samozřejmě o Mich... Pardon, o Berunovi, ten

je zde teprve krátce. Nejdříve tedy něco o něm

samotném.

Beruna byl vždycky vtipálek a tak trochu blázen.

Nikdy  mu  nechybělo  nadšení  pro  to,  aby  zor-

ganizoval  nějakou  velice  propracovanou  hru,

nebo  uspořádal  orientační  závod  na  cyk-

lovýpravě.  Co  se  týče  akcí,  projektů  a

všemožných jiných aktivit, tak to raději nečtěte,

pokud  chodíte  do  práce,  nebo  do  školy.  Mohli

byste  si  myslet,  že  snad  nic  jiného  nedělá.  :)

Mimo to, že dříve pořádal tábory pro starší, ně-

které  výpravy,  všechny  cyklovýpravy,

kompletně obdělával  web,  psal  kroniky,  tak  se

přehrabuje  v tunách  paragonů  a  lejster.  Zajiš-

ťuje financování oddílu a předsedá naší základní

organizaci  v rámci  ČSOP.  Té  samozřejmě  také

tvoří  webové  stránky  a  celkově  se  hrabe

v tunách  mnohdy  nesmyslných  zákonů.  Tvoří

národní  registr  studánek  celé  ČR  a  věnuje  se

spoustu  dalším  projektům.  Vede  školení  pro

mladé vedoucí a... Je toho prostě moc. A k tomu

má teď ještě ženu a dítě na krku. :) Osobně ne-

chápu,  jak  toto  všechno  může stíhat  a  k tomu

ještě chodit do práce. Má za to u mě veliký ob-

div.

A nyní přistupme k přezdívce Beruna.

K přezdívce  přišel  (nejspíše)  na  táboře  v roce

1995. Hrál se zrovna Martin Šporka z Lipé, ale to

není tolik důležité. Hrála se nějaká hra, kde měl

každý na zádech kartičku s nějakým zvířetem a

(teď to  jen  odhaduji,  protože  pravda se  nedo-

chovala) každý si měl zapsat na papír,  co mají

ostatní  a  zároveň  neměl  ukázat  svou  kartičku

ostatním. No a Berka měl na kartičce – kdo by to

byl čekal – berušku. A jak to někdy bývá, dostal

tuto přezdívku.

Něco ze schůzek

Pokud někdo tápete nad slovem schůzka,  či se

divíte  že  toto  slovo  spojujeme  s  oddílovou

činností, pak vězte, že schůzky oddílu se konají

každou středu ve školním roce a to od 16 do 18

hodin. 

Na jedné z mnoha schůzek jsme se ptali co vy a

víkendové  výpravy  –  jezdíte?  nejezdíte?  Pří-

padně proč? Zde můžete nahlédnou do odpově-

dí.

Jezdím na výpravy, protože mě Tuláci baví a chtě-

la bych chodit do tuláků nadále!

Na výpravách se mi líbí zábavné hry a v podstatě

mi nic na výpravách neva.

Nejezdím na výpravy, ale chci tam jezdit, ale ně-

jak jsem si nenašla čas, ale až bude tepleji, tak po-

jedu.

Jezdím na výpravy, protože se mi tam líbí, hraje-

me dobré hry a proto se nenudím.

Já jezdím na některý výpravy, protože tam jsou ty

nejkrutější hry, který si jinde nezahraju. Ale občas

nemůžu, protože mám např. Zaracha, nebo máme

už něco domluvenýho, např. Svatba, nemoc.

Jezdím na výpravy, protože si na nich užiju spous-

tu zábavy. Také jsem si na nich našel nové kama-

rády. Lepší je jezdit na výpravy, než sedět doma u

počítače nebo se nudit.
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Nejezdím z důvodů které se nedají  obejít  i  když

chci a které neovlivním.

Nemám čas.

Já jezdím na výpravy, protože se mi tam moc líbí

a baví mě to tam.

Na výpravách se mi líbí to že tam děláme různý

hry a nelíbí  se mi  na výpravách to,  že tam sou

služby.

Vidíte co se všechno nedozvíte. Mne osobně při-

jde  nejvíce  promyšlené  to,  že  někdo  plánuje

nemoc (to zavání pěknou simulací :)). 

Oddíl  je potřeba brát  jako celek,  tím že někdo

chodí  jen  na  schůzky,  tím  vlastně  „degraduje“

oddíl na typický kroužek jako je kytara či kera-

mika  (tím  samozřejmě  neříkám,  že  klasické

kroužky jsou něco špatného). Oddíl je ovšem po-

třeba  zažít  i  z  jiných  úhlů  než  je  schůzka,  vy-

zkoušet si být s těmi lidmi celý víkend, týden, či

14 dnů na táboře. Neúčastí ochuzujete kolektiv

o svojí přítomnost, ale hlavně obíráte sami sebe

o zážitky a zkušenosti,  které vám schůzky roz-

hodně nedají. Tedy – hurá na výpravy – a zimy

se nebojte, ta vám při běhu ve sněhové závěji na

nejbližší kopec pro oběd visící na stromě, určitě

nebude :).

Návod na oddíl

Pokud čtete  toto  číslo  Semtamníku  jako  svoje

první,  či jste s námi ještě nebyli na žádné akci,

nebo si jen chtete zopakovat to co již dlouhá léta

víte, nabízíme k přečtení stručný návod na oddíl.

Zde na tomto místě se pokusíme sepsat nejdů-

ležitější informace pro ty, jež jsou a nebo chtějí

být členy našeho oddílu.

Základ

Základním  duchem  naší  oddílové  činnosti  je

dobrovolnost. Nemáme zapotřebí nikoho do ni-

čeho nutit. Pokud již ale s námi na akci vyrážíš,

pamatuj, že i dobrovolnost má své meze a že je

nutné  přizpůsobit  se  většině.  Náš  oddíl  se  vě-

nuje  činnosti  celoročně,  tzn.  že  během  celého

roku  ve  všech  ročních  obdobích  pořádáme

všemožné akce. Na každou z těchto akcí je po-

třebné jisté vybavení bez kterého je účast na ak-

cích  buď  vyloučena  (např.  nemáte-li  na  tábor

spacák) nebo značně ztížena (např. na jarním tá-

boře v sandálech).

Informace

V dnešní době magické slovo, které je spojeno s

tím, vědět kdy, kde a co sebou. Informace o ak-

cích  oddílu  najdeš  na  oddílových  stránkách,  z

pravidelně zasílaných emailů, před každou akcí

a na akcích oddílu. Pokud máš pocit, že ti emaily

nechodí, stačí se ozvat a vše bude zařízeno.

Pravidelné akce

✔ každou středu ve školním roce od 16 do 18

hodin  je  schůzka  oddílu,  scházíme  se  u  ZŠ

Hostýnská na Praze 10

✔ každý měsíc kromě července a srpna se koná

jedna víkendová akce – v teplejších měsících

se počet těchto akcí zvyšuje, často se snažíme

využívat prodloužených víkendů

✔ mezi  pravidelné  delší  akce  patří  velká  vý-

prava  v  termínu  podzimních  prázdnin,  jarní

tábor v termínu jarních prázdnin pro Prahu 6–
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10, cyklovýprava o druhém květnovém svátku

a  letní  čtrnáctidenní  tábor  koncem  srpna

(většinou posledních 14 dnů)

Základní výbava

Na každý koníček či sport, existuje pár věci bez

kterých se neobejdete. I v oddíle, kde si možná

řekneš, že není nic zvláštního potřeba, je ale celá

řada věcí, které je dobré vlastnit.

✔ spacák – hodí se prakticky pořád, ono totiž

vyspat se v teple není od věci

✔ boty  –  mezi  boty  se  sice  počítají  i  plážové

ťapky, ale máme na mysli kvalitní pohorky ve

kterých nečiní uživateli problém ujít 15 km a

nohy to ve zdraví přežily

✔ batoh  –  akorát  velký  aby  se  do  něj  vešly

všechny věci co je nutné mít s sebou, ne zas

moc  velký  aby  člověk  netahal  polovinu

domácnosti,  měl  by  dobře  sedět  na  zádech,

rozhodně by neměl být nahrazován školní taš-

kou či soustavou 10 igelitových tašek

✔ baterka – malá krabička, která vydává světlo,

pokud možno déle než první 10 minut, ideální

jsou v dnešní době LED čelovky s dlouhou vý-

drží

Finanční náročnost

Nic není zadarmo a tak i oddíl představuje jisté

finanční výdaje. Roční poplatek za členství v od-

díle  je  400  Kč  (600  Kč  od  školního  roku

2010/2011). Na víkendovou akci počítej s plat-

bou ve výši 300 až 500 Kč, na podzimní velkou

výpravu 1200 Kč, jarní a letní tábor stojí kolem

2200  Kč.  Chápeme,  že  uvedené  částky  nejsou

malé, ale před jejich odsouzením prosíme o za-

myšlení se na těmito fakty – všichni vedoucí pů-

sobí v oddíle bez nároku na finanční odměnu, za

všechny  akce  kromě  táborů  si  platíme  stejné

částky jako účastníci.

Co si vzít na každou akci

Na všech tuláckých akcích je třeba počítat s tím

že oblečení může doznat podstatných změn. Po-

hybujeme se v různých prostředích (les, louka,

silnice, bahnitá cesta) tedy tam kde se vždy naj-

de nejhorší místo kde je přeci nejlepší upadnout,

zrádná větev se vám chytne za rukáv a než se

člověk naděje tak je díra na světě.

✔ na všechny  akce  má mít  správný Tulák  zá-

pisník, tužku a uzlovačku

✔ přesnějí informace k jednotlivým akcím jsou

sdělovány vždy v dostatečném časovém před-

stihu

✔ srazy  na  převážnou  většinu  akcí  jsou  u  ZŠ

Hostýnská v Praze 10 Malešicích nebo na ná-

dražích ze kterých odjíždíme

✔ na všechny akce  je nutné mít kvalitní  obuv,

která  je  základní  podmínkou  pohodlí  účast-

níka – kvalitními botami se rozumí takové kte-

ré  nepromoknou  (např.  kožené)  a  jsou

prošláplé  (ne  nové  v  těch  dřou  nohy),  v

zimních měsících jsou to pak boty do sněhu

✔ nezapomeňte přibalit kartičku zdravotní po-

jišťovny,  nikdy  nevíte  co  se  může  stát  a

celkem  užitečnou  věcí  jsou  i  hodinky  (ne

ovšem hodinky v ceně menšího auta, jen něja-

ké  obyčejné  u  kterých  snadno  rodiče  přežijí
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když s nimi omylem spadnete do vody nebo je

zapomenete ve vlaku)

Schůzky

Nejpravidelnější  akcí, která se předem neozna-

muje, je středeční schůzka oddílu, která probíhá

od 16 do 18 hodin v Praze v Malešicích v klu-

bovně v Domě UM. Na každou schůzku je třeba

si  přinést  Tulácký zápisník,  tužku a uzlovačku.

Je-li  třeba  přinést  si  třeba  štětec  nebo  slona

oznamuje se to vždy týden předtím.

Jednodenní výpravy

Konají  se  nepravidelně  během  školního  roku,

převážně do okolí Prahy. Cílem bývá nějaká zají-

mavost a program je doplněn hrami a poznatky

o přírodě. Vybavení na tyto akce spočívá v při-

měřeném oblečení dle roční doby, jídla a pití na

celý den. Všechny věci  je dobré nést v jednom

zavazadle – malém batohu.

Víkendovky

Konají se cca jednou do měsíce během školního

roku. Odjíždíme vždy v pátek mezi 3 až 6 hodi-

nou odpolední a vracíme se v neděli mezi 4 až 7

hodinou  odpolední.  Na  výpravy  jezdíme  do

pevných budov občas i pod stan. K základnímu

vybavení patří dobrý batoh, spacák, oblečení dle

předpokládaného počasí,  kvalitní  nepromokavé

boty (ne holinky), funkční baterka na svícení a v

případě spaní venku ještě karimatka.

Dobrým batohem se rozumí takový do kterého

se vejdou všechny důležité věci,  které si  účast-

ník bere s sebou a aby ještě zbylo místo na věci

společné jako je jídlo. V případě že někdo veze

věci v malém batohu v jedné ruce má spacák a v

druhé ruce  má  igelitovou  tašku  s  jídlem je  to

špatně a na vlastní kůži to zjistí když půjde od

vlaku s těmito zavazadly 2 km courající se 100

metrů za ostatními.

Jarní tábor

Koná se v období jarních prázdnin pro Prahu 6 –

10 tedy v únoru nebo začátkem března. Jarní tá-

bor probíhá vždy v pevné budově, kam si nemu-

síme vozit  ani  spacák ani  kotlík.  Je  důležité si

uvědomit,  že ačkoliv se tato  akce  nazývá jarní

tábor probíhá v době kdy je zima na svém vr-

cholu. Zažili jsme již i chození v kraťasech i 40

cm sněhu. Na tuto akci je nutné aby účastník měl

k dispozici dvoje oblečení do zimy, protože když

se za dopoledne jedno oblečení promočí nestačí

do odpoledne uschnout. Opět mezi nejdůležitější

vybavení patří  kvalitní boty a to alespoň dvoje

(pohory a sněhule). Máte-li s sebou pouze tenis-

ky  stává  se  váš  pobyt  na  jarním  táboře

utrpením, jelikož chodíte stále v mokrých tenis-

kách a dříve nebo později skončíte na marodce.

Mezi  výbavu  na  jarní  tábor  je  nutné  zařadit

zimní bundu, 2 čepice a dvoje rukavice opět ze

schnoucích důvodů.

Letní tábor

Jde o  nejdelší  akci,  která se během roku koná.

Jezdíme vždy koncem srpna na 14 dní do Zátoky
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Pláňat (táborová základna u obce Keblov, 8 km

od Trhového Štěpánova). Na táboře se přebývá

v podsadových stanech na dřevěných postelích s

molitanovými  matracemi.  Mezi  nejdůležitější

věci na tábor patří spacák. Noční teploty koncem

srpna nepatří zrovna k nejvyšším a tak jsme za

léta strávená v Keblově zažili  noční  teploty 15

stupňů a nebo také 0 stupňů. Máte-li dobrý spa-

cák dobře se vyspíte a tím máte celé dny dobrou

náladu. I když věci na tábor je vhodné sbalit do

kufru je třeba přibalit také batoh takových roz-

měrů aby v něm bylo možné nést věci na puťák

(spacák, karimatku, jídlo, osobní věci a nějaké to

místečko  na  společné  věci).  Rozměrově  je  to

tedy  batoh,  který  používáte  na  víkendové  vý-

pravy. Mezi další věci na tábor patří karimatka,

jedno teplejší oblečení pro případ zimy, funkční

baterka  jelikož  ve  stanech  se  svíčkami  svítit

opravdu nesmí a opět jedny pevnější boty na vý-

lety a mimo to samozřejmě tenisky a boty letní.

Tak to by stačilo

Shrneme-li těchto pár řádků tak pro vlastní po-

hodlí je nutné mít spacák, správně veliký batoh,

kvalitní  boty,  oblečení  dle  počasí  a  hlavně mít

jen tolik věcí kolik odnesu na vlastních zádech a

mít věci důležité ne zbytečné.

Beruna

http://oddil.tulaci.eu/navod

Hádanky, úkoly

V minulém čísle jste měli uhodnout co to bylo na

fotce.  Může  již  nyní  konstatovat,  že  správnou

odpověď  nezaslal  nikdo  a  vytoužené  4  body

nikdo nezískal. Správnou odpovědí bylo – jedná

se o toaletní papír v kamnech.

A co vás čeká v tomto čísle? Je na čase promastit

si něčím mozkové závity, neboť Vojta si pro vás

připravil ne zrovna jednoduché hádanky.

Snadná

Jde o loupež. Máme tři podezřelé A,B a C. Při vý-

slechu bylo zjištěno toto.

1. do případu nebyl zapleten nikdo kromě A,B

a C

2. A  pracuje  vždy  aspoň  s  jedním  po-

mocníkem

3. C je nevinen

Otázka zní, zda je B vinen?

Těžší

Pan Morče zavolal policii že mu vykradli obchod.

Opět jsou tři podezřelí A,B a C. Zjistilo se:

1. každý z těch tří, A,B i C byli v ten den v ob-

chodě a nikdo jiný tam nebyl

2. pokud  je  vinen  A  tak  měl  jednoho

společníka

3. pokud je B nevinen, je nevinen i C

4. pokud jsou vinni dva, tak je jedním z nich A

5. pokud je C nevinen, je nevinen i B

Na vás je uhodnout, koho zatkli?

Nejtěžší

Jsme na ostrově  poctivců a  padouchů.  Poctivci

vždycky mluví  pravdu a padouši  vždycky lžou.

Nacházíme se uvnitř svatyně. Před sebou máme

čtvery dveře, X, Y, Z a W. Za jedněmi dveřmi je

obrovský poklad a kdo ho najde může si ho ne-

chat. Na průchod jedněch dveří máme však pou-
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ze jeden pokus. Je tady taky několik kněží- A, B,

C ,D, E,  F, G a H .Každý z nich je buď poctivec

nebo padouch. A ti řekli:

✔ A: X jsou správné dveře!

✔ B:  Alespoň jedny  ze  dveří  Y  a  Z  jsou

správné.

✔ C: A i B jsou poctivci.

✔ D: X i Y jsou správné dveře.

✔ E: X i Z jsou správné dveře.

✔ F: Buď D nebo E je poctivec.

✔ G: Pokud je C poctivec pak je jím i F.

✔ H: Pokud G i já jsme oba poctivci pak je po-

ctivec i A

Za kterými dveřmi je poklad?

Odpovědi  zasílejte  na  semtam@tulaci.eu či  je

přineste na jakoukoliv akci oddílu. Hodnocení je

následující  –  snadná 2 body,  těžší  4 body, nej-

těžší 6 bodů. Čas na řešení je do pátku 15.červ-

na.

Letem světem

✔ Silvestra jsme přežili všichni.

✔ Začátkem února jsme spustili družinový sys-

tém – zatím jsou všechny akce společné, ale

je pevně dáno rozdělení na skupinky.

✔ Lednová výprava  za  sněhem byla  více  než

úspěšná.  Zima  jako  v  pohádce,  vleky  bez

front (skoro),  hromadné zkoušení snowbo-

ardu  –  v  tuláckém  fotoalbu  zjistíte  více.  O

naše žaludky bylo jako vždy na Setuze posta-

ráno až nadmíru dobře.

✔ Únorová družinovka mířící  do Vrchotových

Janovic se poněkud „místně“ zvrhla a skonči-

la v Otradovicicích.

✔ Vrchotovy  Janovice  se  povedly  v  březnu  a

hned  začátek  výpravy  byl  zajímavý,  neboť

jsme se nedokázali dovolat odpovědné oso-

bě co měla mít klíče. Naštěstí místní skaut-

ská základnička nebyla zamčená a tak jsme

se  mohli  „vloupat“  dovnitř  a  přečkat  noc.

Druhý den jsme vyrazili hledat po vsi osobu

s  klíči  o  které  jsme  věděli  pouze to,  že  se

jmenuje Lucka :)

✔ David s Monty navštívili zasněžený Keblov a

vypadá to že vše přežilo, střecha vydržela.

✔ Na  jedné  ze  schůzek  jsme  odlévali  stopy.

Pokud si  budete chtít  vyzkoušet odlít  něja-

kou  stopu  sami,  Opičák  pro  vás  na  oddí-

lovém webu připravil návod jak na to.

✔ Sice  jsme  ještě  oficiálně  nespustili  při-

hlašování  na  letní  tábor,  ale  zájemci  se

mohou klidně ozvat. Téměř kompletní infor-

mace jsou již na oddílovém webu (oddil.tula-

ci.eu/tabor)  a již máme asi  6 přihlášených.

Termín  na  nahlášení  bude  poslední

květnový den a veškeré informace budeme

posílat  koncem dubna a  to  poštou  spolu  s

výroční zprávou naší organizace.

✔ Snažíme se získat nějaký levný, hezký, ako-

rát velký prostor na klubovnu. V Domě UM

máme sice slušné zázemí, ale přesto vlastní

klubovna je jiná liga. Pokud někdo víte o ně-

jakém  nevyužitém  prostoru,  poblíž  našeho

současného působiště dejte nám prosím vě-

dět – díky.
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✔ Kdo pravidelně sleduje oddílový web, určitě

zaregistroval že se soutěží pravidelně o pár

bodíků. Hned začátkem roku jsme soutěžili o

nejlepšího lemura. Soutěž byla vyhodnocena

na lyžařské výpravě a zvítězil model od Voj-

ty.

V únorové soutěži jsme hádali  foto,  březen

byl měsícem kdy byla vyhlášena soutěž bez

konce. Bodíky lze získat jednak za příspěvky

do  Semtamníku  a  jednak  za  věci  na  ná-

stěnku,  která  je  umístěna  v  klubovně  v

Domě UM. 

✔ Fotíte na akcích oddílu na svůj foťák? Pokud

ano, podělte se s fotkami a přispějte tak do

oddílového  alba.  Foto  stačí  poslat  na  fo-

to@tulaci.eu (schránka  pojme  opravdu

hodně)  a  my již  zajistíme  vystavení  ve  fo-

toalbu.

✔ Na oddílový web do sekce o vedoucích jsme

doplnili  kontakty  –  oddil.tulaci.eu/vedouci,

můžete tak s klidem posílat 

✔ S dostatečným předstihem musíme oznámit

nepříjemnou věc a to je zvýšení ročního od-

dílového příspěvku od školního roku 2010 /

2011 a  to na 600 Kč.  Dům UM  nám zvýšil

roční poplatek za klubovnu na hlavu na 500

Kč.  Zbylá  stokoruna  je  pak  členským  pří-

spěvkem do Sdružení Mladých ochránců pří-

rody ČSOP.  Nejsme  z  této  skutečnosti  moc

odvázaní,  ale  nic  s  tím  nenaděláme.  Na

druhou stranu se nám letos podařilo získat

pár korun od MČ Prahy 10, takže např. Letní

tábor  a  víkendovky  udržíme  na  současné

výši.

✔ Potkáte-li na svých toulkách přírodou něja-

ký vodní  zdroj  (pramen,  studánku,  vrt,  …),

můžete  jej  zanést  do  Národního  registru

pramenů a studánek na www.estudanky.cz a

zanést tak svoje jméno do studánkové histo-

rie.

✔ A jako poslední zprávičku máme o zprovoz-

nění elektronického formuláře –  oddil.tula-

ci.eu/ekontakt,  ze kterého  se lze např.  při-

hlásit na akci nebo mnoho dalšího.

Semtamník je taky Tvůj !

Tak  neváhej  a  piš,  zkoušej  to,  troufej  si,  navrhuj,

kresli,  básni,  vymýšlej  hádanky, zkrátka tvoř  a dej

nám o tom vědět! Cokoliv, co neurazí, neublíží, potě-

ší a pobaví, může se objevit na těchto stránkách.

Uzávěrka dalšího čísla je v  pátek  15.6.2010, do té

doby můžete plnit schránku semtam@tulaci.eu, hro-

madou příběhů, článků a zajímavostí.

TULÁCKÝ SEMTAMNÍK č.45

s chutí do toho

Vydán jako 67. publikace, oddílového nakladatelství NA-

KOLENĚ. Neprodejný materiál pro potřebu členů a přátel

oddílu TULÁCI, duben 2010, vydání prvé

Na přípravě tohoto čísla se podíleli:

Opičák – Členové oddílu

Matěj – Tajemný pan H

Vojta – Hádanky, úkoly

Beruna – fše ostatní , sazba a tisk

Tisk v počtu 30 ks na recyklovaném papíře

Kontakt na oddíl (působí v Praze 10):

Honza Koukl, tel.: 608703510, zo@tulaci.eu

Vše je též na http://oddil.tulaci.eu

Aktivity našeho oddílu jsou podporovány Sdru-

žením Mladých ochránců přírody ČSOP z

prostředků MŠMT a MHMP. Více na

www.smop.cz či www.m  smt.cz  .
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Vítězný lemur
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Víte, že tisk na recyklovaný papír je jednoduchý a šetří přírodu? Uvažujte o něm také.


